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Calculo diferencial e integral II para Economia

Prof. Paolo Piccione

Prova 1
29 de Setembro de 2010

Nome:
Numero USP:

Assinatura:

Instrucgoes

A duragao da prova é de uma hora e quarenta minutos.

Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que estd no
final da prova. E permitido deixar questoes em branco.

Cada questao tem apenas uma resposta correta.

O valor total da prova é de 10 pontos; cada questao correta vale %
ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de % de ponto
(0.10).

No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pagina)

Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

R denota o conjunto dos niimeros reais, ¢ R? é o conjunto de pares
ordenados de niimeros reais: R? = {(ac, y):z,y € IR}.

Um ponto critico da funcao f(z,y) é um ponto (xg,yp) no dominio da
] ]

f tal que GL(wo,y0) = G (z0,90) = 0.

Uma funcao f é um infinitésimo em zg se lim f(z) = 0. A ordem de

Tr—TQ

infinitésimo de f em xg é o inteiro positivo n com a propriedade que

: f(z)

lim ————— € R\ {0}.

T—xQ ($ — xo)

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!
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Questao 1. Em qual das diregoes abaixo a funcao f(x,y) = e* — ¢¥ de-
cresce mais rapidamente, a partir do ponto (0,0)?

9y )

(a) na dire¢ao de v = (1,1);
(b) na diregao de v =

L, =1);
0,1);
1,0).

Questao 2. O conjunto de todos os pontos criticos da funcdo f(x,y) = =%y

(
(d

(e) na diregao de v =

) (
) (-1
¢) na diregao de v = (
) na diregao de v = (
) (

vazio;

Questao 3. Considere a funcao f(z,y) = < 22+ y?’

Qual das seguintes afirmacoes é verdadeira?

(a) f nao admite derivadas parciais em (0, 0);
(b) f nao admite limite para (x,y) — (0,0);
(c) f é diferenciavel em (0,0);
(d) f é continua em (0,0);
)

(e) f nao é continua em (0,0).

Questao 4. Determine o plano tangente ao grafico da funcao

f(z,y) = 3cos(x +y) — 2sin(x — y)

no ponto (%, %, f(%,%)).

(a) z =2z — F + 3y;

(b) 27%2753373/5
(c) z=ax+y—m;

(d) z:—5x—y+%7r,
(e) z=5z+y—3r



MAT 147 — Prova 1] C]|— 29.09.2010 3
Questao 5. As derivadas parciais (() 0) e (0 0) da funcao
(2% + y?) sen < ) # (0,0);

0, = (0,0),

sao, respectivamente:

f(z,y) =

(a) As derivadas parciais nao existem;
(b) 1e0;

(c) 0e0;

(d)

()

Questao 6. Qual é a ordem de infinitésimo da fungdo f(x) = In(1+23) em
o = 07

Questao 7. Qual é o polinomio de Taylor Ty de ordem 4 centrado em zg = 0

da funcdo f(z) =1 — cos® z?
(a) To(a) = da? - Lat;

(b) Ts(z) = g — %x5,

(c) Ts(x) = 52° + g

(d) T5(x) = 3a* + 2

(e) Ts(x) = a3 — %x‘l + 5.

uestao 8. Para quais valores de z o vetor ¥ = (=6, —5x + 52%) é perpen-
Questao 8. P lores d t 6, — Sz + fa?
dicular ao vetor @ = (—1,2) e tem comprimento 3v/5?

(a) z=—2;
(b) =2
(c) z=3;
(d) z=-3;
(e) z =+/5.
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322 — 2zy

Questao 9. Calcule o limite L =  lim 5 5
(z,9)—(0,0) T+ Y

(a) L = 4o0;

(b) L=3;

(¢) L=0;

(d) L= —oc;

(e) o limite nao existe

Questao 10. Considere a funcio f(z,y) = sin(z? + 3?). Suas curvas de

nivel sao uniao de:

(a) quadrados;
(b) sinusdides;
(c
(d

(e) circulos.

parabolas;

)
)
) retas;
)
)

3 4in3
Questao 11. Calcule o limite L = lim ‘ ssm *
x—0 x

(a) L= +oo;
(b) L=0;

1.
(C) L= 29
(d) L = —o0;

1

Questao 12. Considere a fungao
1.0(
fley) = @ rg % 0V 700

0, se (z,y) = (0,0),

onde o é um nimero inteiro positivo. E possivel afirmar que:

(a) f é descontinua em (0,0) para todo valor de «;
(b) f é continua em (0,0) se o > 1;

(c) f é descontinua em (0,0) se a = 2;

(d) f é continua em (0,0) se o = 1;

(e) f é descontinua em (0,0) se a > 1.
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Questao 13. Qual é o dominio D da funcao f(z,y) = /1 + In(ay)?

(a) D= {(z,y) e R 1y > 1 };
(b) D= {(z,y) eR*:zy < { };
(c) D =R

(d) D= {(z,y) € R* : xy > e};
(e) D= {(z,y) € R*:zy > 0}.

Questao 14. Seja f uma funcao diferencidvel em (x¢, 7o), e com

0 0
a*i(xojyo) =2, 85(%072/0) =-1L

Quanto vale a derivada direcional da f no ponto (zg,yp) e na diregao ¥ =
(5"

(a) =75

(b) 75

(c) =5

(d) 53

(e) 0.

Questao 15. Determine o vetor ¥ perpendicular ao grafico da fungao f(x,y) =
(2—x)(14+y) no ponto (0,0, 2) que aponta para cima (i.e., com terceira com-
ponente positiva) e de comprimento 2.

(a) 7= (V2,0,V2);

(b) 7= (0,0,2);

(© 5= (G5~ 5 vo):
() ¥ = (5 75 75):

() 7= (-7 ~75 v
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Questao 16. Para qual valor de @ € R a funcao f é continua no ponto
(0,0)?

In[(1+ 2%+ y*)?]

, se (x, 0,0);

fap = Zip ) 700

Q, se (z,y) = (0,0).

Questao 17. Qual dos pontos abaixo é critico para a funcao
Jla,y) = eV g

(a) (2,1);
(b) (=1,-2);
(c) (=2,-1);
(d) (0,0);
(e) (1,2).

Questao 18. Dada uma funcio f : A — R definida num aberto A C R?, e
dado (xg,y0) € A, qual das afirmacoes abaixo é correta?

(a) Se existem as derivadas parciais g—i(mo, Yo) € g—lf}(xo, Yo), entao f é continua
em (o, Yo);
(b) Se f é continua em (z9, yo), entao existem as derivadas parciais %(azg, Yo)
0
e 75($0,y0) ;
(c) Se f é continua em (xg,yo) entao f é diferencidvel em (xg,yo);
d) Se f é diferenciavel em (zg,yo), entao existem as derivadas parciais
( Y
] le]
5L (0,90) e 5L (o, wo);
(e) Se existem as derivadas parciais %(1)0, Yo) € %5(950, Yo), entao f é dife-
rencidvel em (g, yo).
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Questao 19. Qual dos seguintes conjuntos é aberto?

(a) nenhum dos outros;
(b) {(z,y) € R : e < 2};
1 1
2.2 4,2 1.
(c) {(a:,y)GR R R T <4},
(@) {(z.y) € R?: e > 2}
1 1
2. .2 2> _
(e) {(wvy)ER cxt Yyt > 1, Ny >4}-

3
Questao 20. Calcule a derivada —— da fungao f(z,y) = e™v.
0x20y

wy’e™;

)

)

) ye™ (2 + zy);
) oY

)

e
0.
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Folha de Respostas

1 |a|blc|d]e
2 la|lbjc|d]e
3lalbjc|d]|e
4 |a|b|c|d]|e
5 la|blc|d]e
6 [a|lbjc|d]e
7T la|blc|d]e
8 |albjc|d]e
9 albjc|d]e
10|a|bjc|d]e
11 |a|bjc|d]e
12|a|bjc|d]e
13|a|bjc|d]e
14|a|bjc|d]e
15/ a|blc|d]e
16| a|bjc|d]e
17|a|blc|d]e
18| a|b|c|d]|e
19|a|bjc|d]e
20| a|b|c|d|e

Deixe em branco.

Corretas

Erradas

Nota




